

Список використаних джерел

1. Ільяшенко В. Удосконалення системи адміністрування податкових платежів до державного бюджету. *Ефективна економіка*. URL: <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=1953>.

2. Крупка М. І., Кміть В. М., Паславська Р. Ю. Система адміністрування податків в Україні: стан, проблеми та перспективи. *Науковий вісник НЛТУ України*. 2016. Вип. 26.2. С. 217 – 224. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/nvnltu_2016_26.2_34.

УДК 657.1.011.56

JEL Classification: M41

Лядова Ю. О., канд. екон. наук, доцент,
доцент кафедри обліку і бізнес-консалтингу,
Харківський національний економічний
університет імені Семена Кузнеця, м. Харків

НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В ЦИФРОВІЙ ЕКОНОМІЦІ

Розвиток України, як високотехнологічної, постіндустріальної держави, вимагає достатній рівень забезпечення економіки високотехнологічними продуктами. На сьогодні цей процес відбувається в рамках Концепції розвитку цифрової економіки та суспільства України [1], схваленої урядом та деталізованої Українським Інститутом майбутнього в Стратегії “Україна 2030E” [2]. Тож механізм цифровізації бізнесу та промисловості запущено, майже всі підприємства використовують інтернет-ресурси для взаємодії з контрагентами в області фінансів, фіскальними органами у сфері оподаткування, для подачі декларацій, статистичної звітності тощо. Разом з цим вкрай важливим є створення єдиної бухгалтерської системи – реалізація проекту “Централізація бухгалтерії”.

Основною проблемою в бухгалтерському обліку є відсутність єдиної системи документообігу, яка б дозволяла систематизувати документи фінансового, податкового обліку згідно стандартів бухгалтерського обліку. Для створення такої системи необхідним є оцифрування всіх бізнес-процесів, виведення їх на достатній рівень автоматизації з метою скорочення повсякденних рутинних операцій, а потім зведення їх у єдину систему. Реалізація цього проекту дасть змогу скоротити колосальні трудові та часові витрати, а відтак підвищити ефективність роботи бухгалтерії.



Лядова Ю. О. Напрямки розвитку бухгалтерського обліку в цифровій економіці. *Глобальні тенденції в економіці, фінансах та управлінні* : матеріали Міжнародної науково-практичної конференції (Одеса, 2 жовтня 2020 р). Одеса : Східноєвропейський центр наукових досліджень, 2020. С. 51 – 53.

Вирішити цю проблему можливо за допомогою впровадження інформаційних технологій в бухгалтерському обліку (нових продуктів та інновацій), які дуже швидко розвиваються, а саме: “хмарні” обчислення; Big Data; мобільні веб-сервіси; інтелектуальні мережі; штучний інтелект; кіберсистеми; робототехніка тощо.

Однією з прогресивних “технологій майбутнього”, що запроваджуються в процесі ведення бухгалтерського обліку є технологія блокчейн – децентралізована розподілена система [3]. Перевагами якої є посилений захист інформації, що унеможливорює фальсифікацію; зменшується кількість помилок; є можливість контролювати транзакції в режимі реального часу. Разом з цим недоліками такої системи є складність масштабування, тобто кількість інформації напряму залежить від кількості зареєстрованих транзакцій; надмірна ресурсозалежність, адже зберігання даних вимагає наявності великої кількості жорстких дисків та швидку оперативність виконання транзакцій, що недоступно багатьом користувачам.

Найбільшого розповсюдження в системі бухгалтерського обліку набули хмарні технології – віртуальне програмне середовище, право користування яким може отримати клієнт на комерційній основі. Популярністю користуються такі програми, як “1С”, “ПАРУС”, “Бухсофт” тощо [4]. Проте зазначене хмарне програмне забезпечення має високу вартість, що спричиняє постійні хакерські атаки з метою “взлому” програм; до того ж у користувачів повинен бути постійний доступ до мережі Інтернет, що не завжди є можливим.

На сьогодні відбувається процес реалізації ряду проектів по цифровізації держави, що значно прискорить розвиток бухгалтерського обліку в цифровій економіці. Зокрема, запровадження програмного РРО для підприємців – сервісу, який дозволить підприємцю вести фінансовий облік свого бізнесу в режимі он-лайн та автоматично подавати податкову звітність у фіскальні органи; запровадження проекту “Цифрова держава”, що має на меті створення єдиної онлайн-системи відомств, в рамках якого вже працює портал Дія з послугами для підприємництва – відкриття/закриття ФОП, внесення змін про ФОП, можливість підписання документів, декларування зміни цін на товари он-лайн тощо; онлайн-платформа Дія.Бізнес, яка вміщує усі доступні сервіси і можливості для малого і середнього бізнесу – від відкриття до порад стосовно розвитку та масштабування діяльності. В рамках цього проекту підприємцям запропоновано безліч онлайн-сервісів та мобільних додатків, що допомагають заповнювати і здавати податкову декларацію, самостійно вести онлайн-бухгалтерію, складати електронні звіти за допомогою ПриватБанк, подавати звітність за допомогою Liga Report, ReroTax та інші; створення та розвиток Єдиного електронного кабінету для платників податків, що значно спрощує процеси декларування і знижує ризики корупції.

Отже, процес цифровізації бухгалтерського обліку в Україні має ряд здобутків, при цьому залишаються проблеми, що потребують вирішення.

Список використаних джерел

1. Концепція розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018 – 2020 роки : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 17 січня 2018 р. № 67-р. URL: <https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-shvalennya-konceptiyi-rozvitku-cifrovoyi-ekonomiki-ta-suspilstva-ukrayini-na-20182020-roki-ta-zatverdzhennya-planu-zahodiv-shodo-yiyi-realizaciyi> (дата звернення: 28.09.2020).

2. Україна 2030E – країна з розвинутою цифровою економікою. URL: <https://strategy.uifuture.org/kraina-z-rozvinutoyu-cifrovoyu-ekonomikoyu.html> (дата звернення: 28.09.2020).

3. Спільник І., Палюх М. Бухгалтерський облік в умовах цифрової економіки. *Інститут бухгалтерського обліку, контроль та аналіз в умовах глобалізації*. 2019 Вип. 1 – 2. С. 83 – 96.

4. Осмятченко В. О., Олійник В. С. Стан та перспективи розвитку бухгалтерського обліку в контексті зміни технологічних укладів. *Економічний вісник. Серія: фінанси, облік, оподаткування*. 2018. Вип. 2. С. 131 – 138.

УДК 657.1

JEL Classification: M41

Омелько М. А.,

викладач обліково-економічних дисциплін,
Могилів-Подільський технологічно-економічний коледж
Вінницького національного аграрного університету,
м. Могилів-Подільський

ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВОГО ПРОЦЕСУ В БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВАХ

Здійснення облікового процесу в бюджетних установах, його належна організація сьогодні є досить важливим елементом в отриманні достовірної та детальної інформації про об'єкт господарювання. Під час вивчення особливостей обліку і звітності у бюджетних установах здійснюється порівняльна характеристика у веденні обліку на виробничих підприємствах різних галузей народного господарства, зокрема змісту інформації, яку використовують для прийняття рішень її користувачі.

Ведення обліку в бюджетних установах має певні відмінності від обліку господарської діяльності підприємств виробничої сфери і має певні особливості. Установи та організації, які утримуються за кошти державного або місцевого бюджетів, функціонують не з метою отримання прибутку, а